
 

N.45345 Rep.                  N. 26580 Racc. 

VERBALE DI ASSEMBLEA  

REPUBBLICA ITALIANA 

L'anno duemilaventitre, il giorno ventuno del mese di luglio 

=21 luglio 2023= 

In Genova, Piazza della Meridiana civico uno 

su richiesta 

del Presidente del Consiglio di Amministrazione della  "GIGLIO 

GROUP S.P.A.", con sede in Milano (MI), Piazza Diaz n. 6, co-

dice fiscale e numero d'iscrizione presso il Registro Imprese 

di Milano Monza Brianza Lodi 07396371002, numero 2091150 

R.E.A., capitale sociale euro 4.393.604,40 (quattromilionitre-

centonovantatremilaseicentoquattro virgola quaranta) intera-

mente versato; 

Dottor GIGLIO ALESSANDRO, nato a Genova (GE) il giorno 30 lu-

glio 1965, domiciliato per la carica presso la sede sociale, 

della cui identità personale io Notaio sono certo, 

io sottoscritto 

Dottor  ANDREA  FUSARO,  Notaio in Genova, iscritto nel Ruolo 

dei  Distretti  Notarili  Riuniti di Genova e Chiavari, senza 

l'assistenza dei testimoni, non essendo richiesta dalla legge, 

dal Comparente né da me Notaio, alle ore dodici e dieci mi  

sono  qui  trovato  allo  scopo  di assistere, elevandone ver-

bale, all'assemblea della suddetta società, convocata in que-

sto giorno e luogo, alle ore dodici, giusto regolare avviso di 
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convocazione pubblicato in conformità a quanto previsto  

dall'articolo 125bis del TUF, dall'art. 84 del Regolamento 

adottato con delibera Consob n. 11971 del 14 maggio 1999, e 

dall'articolo 12 dello statuto sociale sul sito internet della 

società (www.giglio.org - Corporate Governance - Assemblee de-

gli Azionisti), sul sito internet del meccanismo di stoccaggio 

autorizzato (www.emarketstorage.com) nonché sul quotidiano 

"Italia Oggi" in data 21 giugno 2023, 

per discutere e deliberare sul seguente: 

<<ORDINE••DEL••GIORNO: 

- Presa d'atto delle dimissioni della società di revisione BDO 

Italia S.p.A. e conferimento del nuovo incarico di revisione 

legale dei conti per il periodo 2023-2031. Determinazione del 

relativo corrispettivo. Deliberazioni inerenti e conseguen-

ti.>> 

Ai sensi dell'articolo 13 (tredici) dello statuto sociale as-

sume la Presidenza dell'Assemblea il Presidente del Consiglio 

Dottor GIGLIO ALESSANDRO, il quale innanzitutto sottopone 

all'assemblea la proposta che la redazione del verbale della 

presente assemblea sia affidata a me Notaio. 

Nessuno manifestando opposizione la proposta è approvata 

all'unanimità. 

Il Presidente avverte che la presente assemblea si tiene anche 

in videoconferenza, ai sensi dell'articolo 12 (dodici) dello 

statuto vigente, ed al riguardo constata: 



 

a) la presenza per il Consiglio di Amministrazione di sé mede-

simo Presidente,  

mentre sono collegati in videoconferenza:  

il Vice Presidente Dottoressa Lezzi Anna Maria, e i Consiglie-

ri Gesualdi Francesco e Micchi Carlo; 

b) la presenza per il Collegio Sindacale del Sindaco Dottores-

sa Tacchino Lucia mentre è collegato il Dottor Centore Marco 

Andrea, nonché il Presidente Mosci Giorgio; 

c) per il capitale sociale di euro 4.393.604,40 (quattromilio-

nitrecentonovantatremilaseicentoquattro virgola quaranta) sud-

diviso in numero 21.968.022 (ventunmilioninovecentosessantot-

tomilaventidue) azioni ordinarie prive di valore nominale, la 

presenza di numero due azionisti in proprio e per delega, di 

talché risultano rappresentate numero 12.233.217 (dodicimilio-

niduecentotrentatremiladuecentodiciassette) azioni, pari al 

55,686% (cinquantacinque virgola seicentoottantasei per cen-

to);  

d) l'assistenza altresì dei consulenti della società avvocato 

Erika Mazzitelli e dottoressa Elena Gallo. 

Il Presidente da atto che: 

- sono stati regolarmente espletati gli adempimenti informati-

vi di cui al Regolamento Emittenti e al Regolamento di Borsa 

Italiana S.p.A.; 

- in data 21 giugno 2023 è stata depositata - e lo è attual-

mente - presso la sede legale e messa a disposizione sul sito 



 

internet della Società e presso il meccanismo di stoccaggio 

autorizzato emarketstorage all'indirizzo www.emarkestorage.com 

la relazione sulla materia all'ordine del giorno redatta ai 

sensi degli articoli 125 -ter del TUF e degli articoli 84-ter 

del Regola-mento Emittenti, nonché tutta la restante documen-

tazione relativa all'argomento posto all'ordine del giorno e  

precisamente: 1) la Relazione del Consiglio di Amministrazio-

ne; 2) il parere del Collegio Sindacale; 

- riguardo alla predetta documentazione sono stati espletati 

tutti gli adempimenti nei confronti di Consob previsti dalla 

normativa vigente;  

- tutta la documentazione è stata inoltre inviata agli azioni-

sti che ne hanno fatto richiesta; 

- attualmente il capitale sociale della Società ammonta ad eu-

ro 4.393.604,40 (quattromilionitrecentonovantatremilaseicento-

quattro virgola quaranta), interamente versato, suddiviso in 

numero 21.968.022 (ventunmilioninovecentosessantottomilaventi-

due) azioni ordinarie, prive di indicazione del valore nomina-

le espresso; 

- saranno allegati al verbale dell'assemblea come parte inte-

grante e sostanziale dello stesso: 

* l'elenco nominativo dei partecipanti all'assemblea, in pro-

prio e/o per delega, completo di tutti i dati richiesti da 

Consob, con l'indicazione del numero delle azioni per le quali 

è stata effettuata la comunicazione da parte dell'intermedia-



 

rio all'emittente ai sensi dell'articolo 83-sexies del TUF; 

* l'elenco nominativo dei soggetti che hanno espresso voto fa-

vorevole, contrario o si sono astenuti o allontanati prima di 

ogni votazione e il relativo numero di azioni rappresentate in 

proprio e/o per delega; 

* la relazione del Consiglio di Amministrazione; 

* il parere del Collegio Sindacale. 

Il Presidente inoltre dà atto che: 

- è stata verificata l'osservanza delle norme e delle prescri-

zioni previste dalla normativa vigente e dagli articoli 12 e 

13 dello statuto sociale in ordine all'intervento dei soci in 

assemblea e al rilascio delle deleghe, le quali ultime risul-

tano conformi a quanto previsto dagli articoli 2372 cod. civ. 

e 135-novies del TUF;  

- le deleghe sono acquisite agli atti sociali; 

- la partecipazione all'assemblea potrà avvenire mediante il 

rilascio di deleghe al Rappresentante Designato "Euronext Se-

curities, ai sensi dell'art.135-undecies del TUF; 

- in ottemperanza a quanto richiesto dalla normativa vigente, 

secondo le risultanze dal libro soci, integrate dalle altre 

comunicazioni ricevute ai sensi della normativa vigente e sul-

la base delle informazioni disponibili sul sito Consob 

www.consob.it, in base alle comunicazioni emesse per la pre-

sente assemblea e alle altre informazioni a disposizione, ri-

sulta partecipare direttamente in misura superiore al 5% (cin-



 

que per cento) del capitale sociale di Giglio Group:  Meridia-

na Holding S.p.A. con numero 12.226.459 (dodicimilio-

niduecentoventiseimilaquattrocentocinquantanove) azioni ordi-

narie, pari al 55,65% (cinquantacinque virgola sessantacinque 

per cento) del capitale sociale; 

- Giglio Group non possiede ad oggi, direttamente o indiretta-

mente, azioni proprie; 

- la società non conosce l'esistenza di sindacati di voto o di 

blocco o, comunque, di patti parasociali o di patti e accordi 

di qualsiasi genere in merito all'esercizio dei diritti ine-

renti alle azioni o al trasferimento delle stesse di cui 

all'articolo 122 del TUF. 

Il Presidente richiede formalmente che tutti i partecipanti 

all'assemblea dichiarino la loro eventuale carenza di legitti-

mazione al voto ai sensi delle vigenti disposizioni legislati-

ve e regolamentari, facendo presente che le azioni per le qua-

li non può essere esercitato il diritto di voto sono comunque 

computabili ai fini della costituzione dell'assemblea. 

Nessuno prende la parola. 

Il Presidente dà atto che non sussistono azioni prive del di-

ritto di voto o azioni con voto sospeso. 

Indi il Presidente dà atto che: 

- i presenti hanno provveduto a dimostrare la propria legitti-

mazione a partecipare all'assemblea; 

- essendo state quindi rispettate le formalità di convocazione 



 

e di comunicazione ed essendo stato raggiunto il quorum ai 

sensi di legge e di statuto, l'assemblea è regolarmente costi-

tuita e può validamente discutere e deliberare sull'argomento 

all'ordine del giorno. 

Il Presidente quindi dà atto che: 

- non sono state chieste integrazioni dell'elenco delle mate-

rie all'ordine del giorno dell'assemblea, né sono pervenute 

proposte di deliberazione su materie già all'ordine del giorno 

ai sensi dell'articolo 126 bis del TUF;  

- non risulta sia stata promossa, in relazione all'assemblea 

odierna, alcuna sollecitazione di deleghe di voto ai sensi de-

gli articoli 136 e seguenti del TUF; 

- non sono pervenute domande sulla materia all'ordine del 

giorno prima dell'assemblea ai sensi dell'articolo 127 ter del 

TUF. 

Il Presidente indi passa alla trattazione delle modalità in 

cui verrà espresso il diritto di voto precisando che il voto 

si svolgerà in modo palese, tramite alzata di mano. Coloro che 

intendano esprimere voto contrario o intendano astenersi sa-

ranno tenuti a richiedere la parola al Presidente, al fine di 

dichiarare il proprio voto contrario o la propria astensione, 

fornendo, altresì, le proprie generalità e il numero di azioni 

portate in assemblea, in proprio e/o per delega. 

La rilevazione del numero e dell'identità dei favorevoli, con-

trari e astenuti, nonché del numero delle relative azioni por-



 

tate in assemblea sarà effettuata dal Notaio, in veste di Se-

gretario. Tutto quanto precisato vale salvo diversa indicazio-

ne da parte del Presidente. 

Indi il Presidente invita coloro che non intendessero concor-

rere alla formazione della base di calcolo per il computo del-

la maggioranza ad abbandonare la sala, prima dell'inizio della 

votazione, facendo rilevare l'uscita al personale addetto. 

Nel caso di eventuale errore nella manifestazione del voto 

prima che la votazione sia stata dichiarata chiusa, il Presi-

dente chiede agli aventi diritto interessati a richiedere la 

parola per dare evidenza di ciò al Notaio provvedendo, poi, a 

manifestare nuovamente il proprio voto e a fornire le proprie 

generalità, nonché il numero di azioni portate in assemblea, 

in proprio e/o per delega. Il Notaio provvederà ad annotare 

sull'apposito modulo il voto manifestato in sostituzione di 

quello precedentemente espresso. 

Indi il Presidente fa presente che: 

- al fine di adempiere al meglio alle disposizioni norma-

tive in tema di diritto di porre domande prima e durante l'as-

semblea come previsto dall'articolo 127-ter del TUF, al termi-

ne di tutti gli interventi relativi a ciascun punto dell'ordi-

ne del giorno, si procederà a dare risposta a tutte le domande 

pervenute per iscritto prima dell'assemblea, alle quali la So-

cietà non abbia già fornito risposta; 

- coloro che intendono effettuare interventi sono invitati 



 

a compilare le apposite schede predisposte per ciascun argo-

mento posto all'ordine del giorno, indicando sulle stesse le 

proprie generalità e, ove possibile, gli argomenti oggetto di 

intervento. Ciascuna scheda così compilata dovrà essere conse-

gnata all'apposita postazione denominata "richiesta interven-

ti" ubicata all'interno della sala assembleare; 

- gli interventi avranno luogo secondo l'ordine di presen-

tazione delle richieste rilevato dagli addetti al momento del-

la presentazione della richiesta stessa. Al fine di consentire 

la più ampia partecipazione al dibattito, il Presidente invita 

a formulare interventi che siano strettamente attinenti ai 

punti all'ordine del giorno ed a contenerne la durata, possi-

bilmente, in 10 minuti; 

- per ciascun argomento all'ordine del giorno le risposte 

verranno fornite al termine di tutti gli interventi. Sono con-

sentiti, inoltre, brevi interventi di replica, possibilmente, 

non superiori a 5 minuti. I legittimati all'intervento effet-

tueranno i propri interventi chiedendo la parola al personale 

incaricato; 

- come previsto dalla normativa vigente, gli interventi 

effettuati saranno riportati nel verbale in forma sintetica 

con l'indicazione degli intervenuti, delle risposte fornite e 

delle eventuali repliche. 

Il Presidente ricorda che, ai sensi dell'articolo 12 dello 

statuto sociale, l'assemblea delibera con le maggioranze sta-



 

bilite dalla legge. 

Il Presidente infine invita gli intervenuti a non allontanarsi 

dalla sala dell'assemblea, se non per motivi urgenti. Ricorda 

che dovrà essere segnalato al personale addetto l'allontana-

mento dalla sala per rilevare il momento di uscita e quello 

dell'eventuale successivo rientro in sala. 

Il Presidente ricorda ai presenti che l'argomento all'ordine 

del giorno è stato trattato nella relazione del Consiglio di 

amministrazione che insieme al parere e alla proposta motivata 

del Collegio Sindacale sopra menzionati costituiscono allegati 

al verbale della presente assemblea. 

In considerazione del fatto che la relazione dell'Organo Ammi-

nistrativo redatta ai sensi dell'art.125 ter del TUF insieme 

al parere e alla proposta motivata del Collegio Sindacale sono 

stati messi a disposizione sul sito internet della Società, 

nonché presso il meccanismo di stoccaggio autorizzato emarke-

tstorage, distribuito a tutti i presenti ed inviato a coloro 

che ne hanno fatto richiesta, propone di ometterne la lettura. 

Nessuno si oppone 

Il Presidente ricorda che attualmente l'incarico di revisione 

legale dei conti è stato conferito alla "BDO Italia S.p.A." 

dall'assemblea ordinaria tenutasi in data 9 dicembre 2021 per 

il periodo 2021/2029. 

In data 2 maggio 2023 la Società BDO Italia S.p.A. ha emesso 

la propria relazione di revisione al bilancio d'esercizio e al 



 

bilancio consolidato al 31 dicembre 2022 dichiarando l'impos-

sibilità di esprimere un giudizio sulla base di una serie di 

elementi. 

In data 11 maggio la "Giglio Group S.p.A." invitava la "BDO 

Italia S.p.A." a riemettere le Relazioni relative al bilancio 

di esercizio e consolidato riservandosi, in caso di mancata 

riemissione, di intraprendere le più opportune iniziative a 

tutela della Società e della sua immagine. 

In risposta a tale comunicazione la società "BDO Italia 

S.p.A." in data 16 e 17 maggio 2023 a mezzo Pec ha rassegnato 

le proprie dimissioni sia dall'incarico di revisione dei bi-

lanci di Giglio Group S.p.A. sia con riferimento a ogni altro 

incarico di revisione relativo al gruppo Giglio e alla con-

trollante Meridiana Holding S.p.A., ai sensi dell'art. 5 D.M. 

261/2012, ritenendo compromessa "l'indipendenza di BDO Italia 

per intimidazione". 

In ragione di ciò la Società, sentito il parere favorevole del 

Collegio Sindacale, si è attivata nel procedere con la richie-

sta di offerte per un nuovo incarico di revisione contabile, 

individuando le Società di Revisione: "Audirevi S.p.A.", "Ria 

GrantThornton S.p.A.", "RSM Società di Revisione e Organizza-

zione Contabile S.p.A." e successivamente anche le società 

"Mazars Italia S.p.A.", "PKF Italia S.p.A." e "Crowe Bompani 

S.p.A." 

All'esito della proceduta di selezione il Collegio Sindacale 



 

ha raccomandato la proposta formulata dalla società di revi-

sione Audirevi S.p.A.. 

Considerato che non sono state formulate domande, Il Presiden-

te propone, se nessuno si oppone, di passare alla votazione 

dell'argomento all'ordine del giorno. 

Nessuno si oppone. 

Il Presidente propone quindi di: 

"ai sensi degli art. 13, comma 1 e 17, comma 1, del D.Lgs. n. 

39/2010, nonché dell'art. 16 del Regolamento UE n. 537/2014, 

conferire alla "AUDIREVI S.P.A." con sede in Milano, Via Paolo 

da Cannobio, 33 codice fiscale 05953410585, iscritta nel Regi-

stro dei Revisori Contabili GU 60/2000, l'incarico di revisio-

ne legale per nove anni, con riferimento agli esercizi 2023-

2031, nei termini e alle condizioni previsti dall'offerta dal-

la stessa presentata e allegata alla proposta motivata del 

Collegio Sindacale; 

- determinare il compenso annuo in euro 136.000,00 (centotren-

taseimila/00) per il 2023 oltre spese forfettarie per il primo 

esercizio e negli importi indicati nell'offerta per quelli 

successivi; 

- conferire al Consiglio di Amministrazione e per esso al Pre-

sidente del Consiglio di Amministrazione, tutti i poteri ne-

cessari od opportuni per la redazione e la sottoscrizione di 

tutti gli atti e contratti e più in generale, per l'espleta-

mento di tutte le formalità inerenti la risoluzione dell'inca-



 

rico di revisione attualmente conferito a "BDO Italia S.p.A." 

ed il conferimento del nuovo incarico di revisione legale ad 

"AUDIREVI S.p.A.". 

Il Presidente ricorda che le votazioni si effettuano per alza-

ta di mano. 

Risultano aver votato: 

favorevoli: tutti 

contrari: nessuno 

astenuti: nessuno. 

L'Assemblea ha approvato all'unanimità. 

Null'altro essendovi a deliberare e nessuno chiedendo la paro-

la il Presidente alle ore dodici e quarantuno scioglie la se-

duta, previa attestazione che il collegamento in videoconfe-

renza è rimasto attivo per tutta la durata della riunione, 

consentendo pertanto a ciascun partecipante di intervenire in 

tempo reale alla trattazione dell'argomento esaminato e di vo-

tare sulla materia all'ordine del giorno. 

Si allega al presente verbale rispettivamente sotto lettere: 

"A": l'elenco degli intervenuti e i dettagli delle votazioni; 

"B" la Relazione del Consiglio di Amministrazione; 

"C" la Relazione del Collegio Sindacale 

omessane la lettura per dispensa avutane dal Comparente, fir-

mato dallo stesso e da me Notaio a sensi di legge.  

Richiesto io Notaio ho ricevuto il presente atto, scritto da 

persona di mia fiducia ed in parte da me Notaio su quattro fo-



 

gli per tredici pagine intere e fin qui dell'ultima e   ne ho 

dato lettura  al Comparente che dichiara di approvarlo perché 

conforme alla espressami sua volontà. 

Firmato in fine ed a margine come per legge alle ore dodici e 

cinquantacinque. 

Firmato: 

ALESSANDRO GIGLIO 

ANDREA FUSARO NOTAIO 

 































Certifico io sottoscritto Dottor ANDREA FUSARO, Notaio in Genova, che la presente copia su supporto informatico e' 

conforme all'originale su supporto analogico. 

Genova, ventuno agosto duemilaventitre. 
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